

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

Karácsonyi gondok, karácsonyi remények

Ebben az órában, amelyben karácsony boldog öröme és ünnepi áhítata érkezik hozzánk, két héttel ezelőtt még szorongva ültünk a telefon és a rádió mellett. Virrasztott nemcsak a szerkesztőség, hanem az egész magyarság azon az éjjelen, amely Gentből feleletet hozott a lelkek mélyén föltött kérdésre: béke, vagy háború?

A jószándék győzött és a nemzeti becsület sérteletlenül került ki a harcból. A pillanatnyi veszedelen, amelybe velünk együtt került egész Európa, elmult fejtök fölül, a jövőt azonban még nem látjuk tisztán. Valamennyien továbbra is agódvá lessük az európai eseményeket, vizsgáljuk a külpolitikai helyzetet és érdeklődéssel várjuk azt, hogy a magyarság történelmi válságában hogyan alakul a belpolitika, miként kívánja a kormány elfekszíteni a nemzetet erőinek nemcsak megtartására, hanem fölfokozásával arra, hogy helyt álljon a tenyegző viharokban, a népek kiélesedett vetélkedésében.

A karácsonyi gondokról és a karácsonyi reményekről néhány nyilatkozatot tőbbit mond: — Európa növekvő bizakodás légrékében lépi át az újesztendő küszöbét. Kétségeletlen nem minden nyugtalanság ül el végleg és a jövő még súlyos bizonytalanságot rejtget — mondja *Flandin* francia miniszterelnök.

— A magyar-jugoszláv kérdés elzárása után bekövetkezett az a lélektani pillanat, amikor mindkét oldalról (Magyarország és a kisan-

tant) föl lehet vetni a kérdést: melyek azok az eszközök, amelyek az ellentétes foltfogások összeegyeztetését lehetővé teszik. — nyilatkozik *Kánya* külügyminiszter egy bécsi lapban.

— Az olasz-magyar barátság Gentben fényesen kiállotta a tűzpróbát. Elsősorban ennek köszönhetjük, hogy a genti üzenet befeljezést nyerhetett anélkül, hogy a kisanant a maga kitzött céljait egészen elérhette volna. — állapítja meg *Behlen* István gróf.

— A karácsonyi ünnepek alkalomával azzal a szilárd hittel szállnak jókívánságaik a magyar néphez, hogy hamarosan elérkezik az az óra, amely jogos követeléseinek igazságot szolgáltató — táviratozza a magyar sajtónak *Rothermere* lord.

— Magyarország külpolitikai helyzetében új lehetőségek nyíltak, de új veszélyek is felvulnultak. Isen nagy éberségre, figyelemteltségére van a nemzetnek és főleg az ország hivatalos vezetőinek szüksége, hogy kihasználják a kedvező eshetőségeket, a kockázatos és veszélyes utakat pedig elkerüljék. — mondja *Eckhardt* Tibor, aki a kritikus órákban állt őrt a nemzet érdekeinek védelmében.

Sorsunk foltárlatható útjait jelzik a nyilatkozatok. Rámutatnak a gondokra és felszillanták a reményt is. Most az ünnep hangulatában győzőzzen a remény, hogy Európa és vele az emberli művelődés elkerülje az újabb katasztrófát, a magyar igazság pedig föltartóztatatlannal haladalon végső diadala felé.

Kecskeméten legmagasabb a pulyka ára

Két nap kivitele 6 vagon

Tegnap szállították el az új utolsó pulyka-kiadományt Angliába. Ebben az évben már nem vásárolnak az angol piac részére a kereskedők. Az újevben azonban tovább folytatták a pulykakivitelét és március közepéig fog tartani, úgyhogy a termelőknek nem kell kétségbeesni a párnapos szünet miatt.

A Külszerkedelmi Hivatal megállapítása szerint az egész országban Kecskeméten leg-

magasabb a pulyka ára. A másék két pulykakiviteléi központban, Szentesen és Hódmezővásárhelyen 80—85 filléres áron vásárolják a pulykát, ugyanakkor Kecskeméten 110—115 filléret is adnak a prima exportpulykákért.

A kecskeméti kivitelre jellemző, hogy Szentes kontingensének bizonyos részét átengedte Kecskemétnak, úgyhogy a két nap exportfolyában 6 vagonban 150 láda szentesi pulyka van.

Hat kettős ünnep lesz a jövő esztendőben, de három ünnepnap elvész, mert vasárnapra esik Szokatlanul kitolódik a húsvét és a pünkösd

A jövővi naptár legfeljebb érdekesség, hogy a húsvét és a kalendáriumban töle függő ünnepek: Aldozsésütörök, Pünkösd, Úrnapi szokatlanul kitolódik.

A húsvét tudvaleg minden évben a tavaszi napjegylenéséget követő holdtölte utáni első vasárnapra esik. Ebben az évben a tavaszi napjegylenéséget megelőző napon, március 20-án van holdtölte, úgy hogy egy egész holdhónapot kell megvárnia a húsvétnak. A legközelebbi holdtölte április 18-án reggel 6 óra 31 perckor lesz, vagyis a húsvét olyan későre esik, hogy messzbe már nem is toldhatnák el. Csak április 21-én ünnepejük tehát a megváltás isteni tényét és ebből kifolyólag kitolódik a húsvét napjával kapcsolatos ünnepek dátuma is. A húsvétot negyven napra

követő Aldozsésütörök, Jézus mennybemenetelének ünnepe május legvégére, 30-ára esik, a húsvéthoz hét hétre levő pünkösd pedig június 9-én lesz. A pünkösdfői tíz napra ködött Úrnapiját pedig éppen a tavasz utolsó napján, június 20-án ünnepli a r. kath. egyház.

Kettős ünnep hatszor lesz a jövő esztendőben. A húsvét, pünkösd és a karácsony mellett még három pirosbetűs ünnepnap esik közvetlenül vasárnap mellé. Az első február 2—3 napjain lesz. Gyertyaszentelő Boldogasszony veszi magá mellé a vasárnapot. A március 24-i vasárnaphoz máspan Gyümölcsöltő Boldogasszony napja csatlakozik, míg június 29—30-án Péter-Pálj napja és a közvetlenül követő vasárnap alkotnak kettős ünnepet.

A jövő esztendőben három munkásünnep nap vész el azzal, hogy a pirosbetűs ünnepnap vasárnapra esik. Január 6-án Vízkereszt, szeptember 8-án Kisholdogasszony napja, december 8-án pedig a Széplőtelen fogantatás ünnepe olvad bele a vasárnapba. Vasárnapra esik október 6-a, a tizenhárom veltári napja is, amelynek munkásünnepi nappá való nyilvánítására most folyik a mozgalom.

A pénteki napra kerülő március 15-ét is pirosbetűs ünnepnapnak számítva tehát a jövő esztendőben 60 munkásünnepi ünnepnap lesz. A többi 299 napon dolgozni kell. Már akinek lesz mit és lesz hol...

EXPRESSZHIREK EGY MONDATBAN

HORTHY MIKLÓS kormányzó 85 büntetésnek adott karácsonyi kegyelmet.
A SAAR-VIDEKI NEPSZAVAZÁS január 14-én reggel 8 órákor kezdődik.

AZ ÚJ BUDAPESTI DUNA-HID tizmillió pengős költséggel 1937 őszére készül el.
A KÖZTISZTVISELŐK a jövőben gyakorlati vizsgát tesznek előléptetésük előtt.

GYŐR pótköltéséből a befolygimiszter törölte a városi zeneiskola 3000 pengős segyélt.

AZ IGAZSÁGÜGYMINISZTERIUM törvényelőkészítő osztályát a hitbizományi reform és a jogi oktatás reformja foglalkoztatja.

AZ ÁLLAMVASUTAK vonalairól átszálalt terveznek a vidéki autóbusz-járatokra.

A főispán kinevezte a két kórházi orvosot

Tegnap délelőtt írta alá *Fáy* István főispán a két új kórházi orvos kinevezését. A városi kórház sebész-orvosa lett *Kiss* Agoston dr. hadiújás orvos és helygyógyász-orvos *Fazó* Endre dr. kórházi gyakorló orvos.

Kiss Agoston dr. Kiskunfélegyházán született, jelen éret. 1930. július 1-én avatták fel a budapesti Pázmány Péter tudományegyetemen, 1931. október óta teljesít szolgálatot a kecskeméti kórházban, *Fazó* Endre dr. Kecskeméten született, a gróf Tisza István ref. reálgimnáziumban érettségizett, 1932-ben avatták fel a budapesti Pázmány Péter tudományegyetemen. Édesapja kecskeméti tanító volt, 1932. december óta teljesít orvosi szolgálatot a kórházban.

A főispán a két új kórházi orvosot december elseji hatállyal nevezte ki orvosokká.

Borkezelés és pincészet Pataky Ferenc dr. előadása a Szőlő- és Gyümölcsstermelők Egyesületében

Tegnap délelőtt a Szőlő- és Gyümölcsstermelők Egyesületének előadásorozatában *Pataky* Ferenc dr. h. elnök tartotta meg nagy érdeklődéssel kísért előadását a „Borkezelés és a pincészet” címmel.

Előadásában ismertette a nagyszámú hallgatóság előtt a szőlőkezelés, szüretelés körül kifejtendő munkálatokat, majd a bor kezelesének fontosságára mutatótt rá. Hangsúlyozta zenkivül az előadó, a borkezelések és a borhízek elleni védekezési eljárás jelentőségét, melyek elmulasztása a legjobb borokat is elvethetlenné teszi.

A tanulás és hasznos ismereteket nyújtó előadásához *Kecskeméti* Mihály és *Nemere* Gyula szóltak hozzá.

Karácsonyi vásár

Fodor József divatáruházában,

Nagykőrösi-u. 2.
Áruforgalom
bevásárlási helye.

Jöjjön most vásárolni!

SZÍNHÁZ

„Az orvos“ előadást készíti elő és a klasszikus ciklusról beszél az igazgató

December 24-én délután 5 óra. A szent este alkonyán itt-meg kigyúltak a karácsonya lángjai. Az üzletekben, műhelyekben az emberek egyik lába már az ünneplő cipőben van, csak három irodában folyik még teljes üzemben a munka. Az egyik: a színházi iroda; a másik: a szerkesztőség. A két irodát pillanatok alatt összekötött egymással nem nagy tudomány. Arravalló a harmadik iroda: a telefonközpont, ahol bizonyára szintén karácsonyfárról álmodozik a kedves központi kisasszony. Azért kapcsol s rögtön Miklósy Imre hangját halljuk a kagylóban:

— Halló! Itt Miklósy színházgató.

Erdelgődünk a szezon első tapasztalatairól és a kassza viszonyairól. Miklósy ószintén beszél:

— Ahogyan a sajtó és a közönség hangulatából kivesszem, bemutatkozásunkat rokonvénnyel fogadták Kecskeméten. Az első előadások anyagi eredménye természetesen nem lehet hit tükre a színháznak, hiszen karácsony előtt vagyunk. Sőt: benne vagyunk a legnagyobb karácsonyi vásárral szembe magamról tudom, hogy ilyenkor másra kell a pénz, nem színházra.

— Karácsony után? Először is bemutatom majd a prózai együttést. A darab az idei szezon legnagyobb, legkomolyabb sikere, a legzebb, legemberibb színdarab. Az orvos lesz. A címszerepet Unger István játssza, a főorvost Sármaszky, Tökés Anna szerepét nálunk Bán Margit személyesíti meg, Ajai Irénét pedig Barna Anci. Én Maaly Gerő szerepét játszom ebben a remek darabban, amelyet sokáig emlékeztet színpadi ki- és beállításban fogunk színe hozni.

— A legközelebbi operett a Fadvirág lesz. Róck Marika szerepét Kondor Ily alakítja. Híszem, hogy itt végleg be fog robbanni a közönség szeretetébe. A Fadvirág-ot gyorsan követi majd az Ördöglovas parádés, nagy slágernek számít előfordás.

— Szilveszterkor két műsort játszunk. A második előadás a Két lány az utcán- mutatjuk be. A két lány Bán Margit és Barna Anci lesz. Az első ifjúsági előadásra is megtettük már az előkészületeket. Majd ha véget ér a vakáció, a Süt a nap-ot üjtjük fel, a két főszerepben Bán Margittal és Unger Istvánnal. A papot Sármaszky, a tanítót Sagaré játssza.

— Természetesen megindulnak a klasszikus ciklusok is. A ciklus darabjai közül körülbelül biztosak már prózában a Boszorkány és a Dandin György, operettben a Muzsikusz lány és a Cornevillei harangok.

— A további karácsonyi kilátások? Hala Istennek, jók. Jobbak a tavalyinál. Az elővétel lényegesen nagyobb, mint tavaly ilyenkor. Talán nem tévedek, ha abban reménykedem, hogy négy nagy házat csinálunk a kettős ünnepen. Ebben a reményegben kívánok a színház minden barátjának igen kellemes, boldog karácsonyi ünnepeket.

Hell műsor:

Kedd d. u.: Tabáni orgonák. Operett. Bérlészünét.

Kedd este: Dorozsmai szétmalom. Operett-bemutató. Bérlészünét.

Szerda d. u.: Dorozsmai szétmalom. Operett. Bérlészünét.

Szerda este: Szeressen kedves. Operett. Bérlészünét.

Csütörtök: Tabáni orgonák. Operett. Bérlé-

Egy szép és jó elgondolás, amit tönkretettek a gyakorlatban

Miért bukott meg a tatarozási adókedvezmény

Az építőipar vásárral az elmúlt évben kombinált adókedvezményt kívántak segíteni. Az elgondolás az volt, hogy a házak tatarozási költségét az adófizetésbe beszámítják, de úgy, hogy a levonható tatarozási összeg az adónak 60 százaléknál nem lehet több. Vagyis a tatarozható háztulajdonosnak adója 34 százaléka kellett volna befizetnie, a többit a végzett tatarozási munkák fejében az adóhivatal egyszerűen leírta volna. Később az a változás történt a rendelkezésben, hogy a 60 százalékos 60-ra, majd 40-re esett le, de a háztulajdonosok még így is örültek neki és az építőipar is sokat vett tőle.

De mi történt? Az, ami a jó elgondolások...

kal gyakorlatban történni szokott. Kiderült, hogy a kedvezmény felhasználása nem is olyan egyszerű. Kiderült, hogy az adótatarozásnál felhasznált anyag eredetét okmányokkal kell igazolni, még pedig a homoktól kezdve az üvegig át a gittig. De nem úgy, hogy X. építőmester Y. kereskedőtől vásárolta. Ez nem elég. Igazolni kell azt is, hogy a kereskedő honnan szerezte be. A sok igazolás sok akttá, a sok akta sok hivatali utanjárást és még hosszabb elintézési időt igényel. Voltak, akik megpróbálták még így is, de feleletlenül azzal hagyták abba, hogy akkor inkább jöjjen a legrosszabb...

És inkább fizették az adót. Ha fizették...

A Kecskeméti Lapok karácsonyi könyve

A Kecskeméti Lapok karácsonyi könyve ezúttal is gazdag tartalommal köszönt be minden előfizetőt.

A kötet címlapját Buday György, a kiváló grafikus tervezte. A szépirodalmi részben kitűnő nevekkel találkozunk, akiket pedig a sport érdekel, a népszerű Pluhár István, valamint Misángyi Ottó cikkeket találják meg az

ajándékkönyvben. A tájékoztató közleményekből megemlítjük a következőket: Időjárás, a nők gazdasági és háztartási képzése, a cseme gesztelő termelése. Közülük a kötetben képet és adjuk a vásárok teljes jegyzékét.

A Kecskeméti Lapok ajándékkönyvét kihirdőnk minden előfizetőnek kézbesíteni fogják.

Négy év alatt 4500 pengő karácsonyi segélyt osztott ki a kecskeméti HONSZ

Hétfőn 323 hadirokkant kapott karácsonyi segélyt

A kecskeméti HONSZ. hétfőn délelőtt rendezte meg tagjai számára a szokásos karácsonyi-ünnepet, melynek végzetével az egyesület szereltesomajgát szétosztották a szegény hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák között. A lélekemelő ünnepségen a város képviselőtársaság Szobó Jenő kultúrtalesnök vett részt.

A Híszkegyek elindokozása után Farkas Margitka nekelt egy karácsonyi dalt, majd Süntes Mihály szavalt. Bodócs Gyula dr. elnök beszédében feljuttatta azt a fogadalmat, amelyet 20 évvel ezelőtt tettek a hadirokkant bajtársainak: megszűnik családjaikat! A hadirokkantak kecskeméti egyesülete a fogadalmat eddig beváltotta. Négy év alatt 4500 pengőt osztottak ki karácsonyi segélyként a szegény hadirokkantoknak. Az idén 1160 pengő készpénzt és 340 pengő értékben élelmiszert osztottak ki a segélyezettek között, 218 hadirokkant, 91 hadiözvegy és 4 árva részesült karácsonyi segéllyel. A város 600 pengővel járult a segélyezéshez.

Lacy István mondott köszönetet ezután a város vezetőségének és mindazoknak, akik lehetővé tették adományaikkal a HONSZ karácsonyi segélyezését. Süntes Lajos és Mezős Árpád szavatait utána a Himnusz elneklése fejezte be a karácsonyi-ünnepséget.

Étolajat

(frissen préselt) minden mennyiségben rendkívül olcsón

Bodogh testékraktárában szerzerze be.

Feladó szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Laptulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Bérvénytuláraság Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kétfalva u. 5.

Karácsonyra keztyűt, harisnyát,

meleg nadrágokat, svájci kombinékat és nadrágokat

Kemény

keztyű- és fűzőkeszítőnél vásároljon

Virág viruljon a kecskeméti utcákon és tereken

„Hírös város az Alföldön Kecskemét” szól róltunk a köztudatú váltóta. Ejj most büszkék s vagyunk erre a nótára. Vajon minden tekintetben méltán? Gvümlésünkkel, szőlünkkel iskoláinkkal méltán rászólhatunk ma is a hírnévre s bizonyára még sok más érdekesegünkkel és írtékünkkel is. De felsorakoztatnánk sok mindent, ami nem válik városunk hírnevének áreghítésére. A hír nemcsak a nótában száll szerte a világha, de azokban a benyomásokban, kritikákban, melyek városunkban rövidebb, hosszabb ideig tartózkodó idegenekben, másvidékiekben élrednek és sokszor egész emberesportok, testiletek véleményének kialakulására döntő befolyást gyakorolnak. Képzljük magunkat egy ilyen vidéki helyébe. Jövünk Nagykőrös felől s amint elrohogunk a látványosságzámba — memő Benedek-telep-menhely, Bodor Zsuzsánna leányotthon mellett, a kanyarodónál szemétdombok, posolyák, halomra dohált őcska kannák, tört cserépedények beomlott árkok fogadnak. Gondoljuk ott még a járás-keles is életveszélyes lehet. Aki ezt látja, nem azt énekli, hogy „hírös város”, hanem „piszkos város”. De jöhettünk akár Szeged, vagy másfelől, találhatnánk hasonló kedves látványosságok. Sőt, a város területén is vannak jók, kis terek, melyek szemlélerakodó helyek szerepét tölthik be. Ezek eltittelessé nemcsak jóirrevelni érdekében fontos, de közegészségügyi, nevelési szempontból is. A szenny a fertőző csirák melegágya. Ne tenyészünk ezeket mesterségesen, van endők is elég. Nevelési szempontból a környeznek az ember életére döntő befolyása van. Az utca is never bennünk s ha ott a telket durvító, közönyösítő hatásokkal találunk, ne eszdjük ha az utca hangja is kármokodóvá, a gyermek férzele elfajultá válk. Virágok, napsugaras utcák, zöldök, színesen mosolygó terek egy része élethez, vérkeringéshez építgy hozzártartoznak, mint a művészetek hajlékai, dalosegyletek otthonai.

Megértette már ennek fontosságát sok város, mert egymással versenznek mindenfelé az utcák, terek csinosításával. Minél nagyobb nyomorúság zudol ráunk, annál komolyabban kell ezt a kérdést felkarolni, mert nehéz időkben van szükség vidám s tiszta felékre, mely könnyebbé teszi a teherhordozást, mint a eszgedő, fásult és kétkedő.

Örömmel, boldogan, a télben is tavaszi érzéssel kell soraim végén megállapítani, hogy e keserű szavak jöreszt a multra vonatkoznak, mert az ősz óta, nem tudom, kinek a kezdeményezésére, de tudom, kinek a böles és minden dicsérettel megérdemlő kivételével folyunk már a utcák, terek rendezhetőségének munkálatai. Hisszük, hogy a tavasszal tovább halad a munka s mindenütt, szemét helyén, virág virul.

Minden lakásba



TUNGSRAM DUPLASPIRALLAMPÁT

KARÁCSONY

Tűz-illatos szobában végre találkozunk a rétek, a rétek bárnyai, a messziről összeverődött rokonság, ünnepélyesen lobog a körben hősizin gyertyák arany lángja.

A csöndben, az áhitatban a gyerekek óhajai szerte köszálnak s mindent megtalálnak a csillagos karácsonyán, szelid anyák ajkán piros virágok mosolyognak s meglátszik, hogy minden emberben van valami angyal: még vén fark háziurak is úgy érzik: szárny van a vállukon ma este.

Zengnek a tisztahangú kórusok, szerteszállnak az érthető legendák gyönyörűen ragyog a zöld és arany fa, az angyalhaj, a meggyújtott csillagszóró, ezüst csengetyű hirdeti, hogy megszületett Jézus, Mária fia, ártatlan áldozata a zsidó és római világnak, pásztorok dalolnak, királyok hozzák a tömjént a jászolba, messze földről jöttek, érzik, egyetemes minden öröm, minden tragédia.

S mikor végre a legkisebb gyermek, meg az urasági család is föltismerte a megalomlott ajándékok, összeverődik a család nyált csorgató pástétomoktól s jószói sültektől roskadó vacsoraasztalnak s pulykapcsenyénél, lánogló puddingnál, tizes bor mellett imádkozva, — vajjon ki meri kétségbe vonni, hogy a bűsa tehenek kedő sugárzón heverő szent gyermek már megváltotta a világot? vajjon ki látja az éjj pászterberagyogyó viskók gyertyafényes ablakainál til a nyomorultakat, kiknek a karácsony a legyeketöbb nap, ki meri megálmadni ezen az estén, hogy igazán nem a szeretet a rózsás szalaja, hanem a gyűlölet fekete lánc kormányozza az elvakított embert. Marconnyas Tibor

Kecskeméti fényképfelvétel egy japán újságban

Távot Keletről, Japán fővárosából, Tokióból érdekes újság érkezett Kecskemétre. „Jsten királysága” az illusztrációkkal élenkített hetilap címe, amit angol nyelven is homlokán visel a japán protestáns egyházi lap. Az oszlopokba szedett furesa írásjelek között csak ez az angol felírás az olvasható, a többinek a tartalma bizony rejtelt marad előttünk. A zar-

hogy a lap belsejében egy ismerős kép mellett a következő felírást találjuk a japán szöveg mellett: *Rev. László Burján Ref. Realgimnázium, Kecskemét, Hungary.*

Az oszlopírástól lapot Burján László ref. realgimn. vallásnémet kapta Tokióból egy protestáns japán lelkesült, akivel Cambridge-i tartózkodása alatt ismerkedett meg s aki ilandó levelezést folytat volt magyar tanulóársával. A japán lapban jól sikerült fényképfelvételeket lát a kecskeméti ref. templom belséről. Megemlékezik, mint angolnyelvi leveleiben közli, Burján Lászlóval töltött angliai tanulmányidejéről és a kecskeméti reformátusok egyházi életéről.

Érdekes, hogy a japán újságban, az előtűk ismeretlen magyarnyelvű felírásban, alig ejtettek hibát.

MOZI

—0:—
2 karácsonyi műsor!
A két karácsonyi ünnepen látható:
JUGOSZLÁVIAI MAGYAROK
A
KALVARIA UTJÁN

1934. dec. 26—27. Karácsony másnapján, szerdán 2, negyed 5, háromnegyed 7 és 9 órákor; Csütörtökön 4, negyed 7, fél 9 órákor. — Mikszáth Kálmán legjobbaszab regénye magyar filmen.

A VÉN GAZEMBER

Főszereplők: Bársony Rózsi, Halmay Tibor, Sugár Károly.

Karácsonyra, ujévre

legjobb és legolcsóbb beszerzési forrás:

az alsóhernádi fajborok kimérése,

Bethlen-körút 10. (volt Merkur helyiség)

Ne feledje, hogy jó bort olcsón csak nálunk vehet.

Á R J E G Y Z É K :

Kadarka 1 liter 40 fillér

Kadarka édes 1 liter 50 fillér

Rizling 1 liter 44 fillér

Z. szilváni édes 1 liter 70 fillér

160^o-os édes vörös csemegebor 1 pengő.

Villamosgépek, akkumulátorok, Bosch szerelvények, F. A. G. golyós és

görgősapágvak,

acélgolyók, autoalkatrészek, olajok, műszaki cikkek, izzólámpák, kábelek, szénkéfék stb. raktára.

Tekercselés készítés, javítás, felszerelés, vétel, csere és eladás. Bosch szolgálat, akkumulátor töltés.

FAZEKAS FERENC

villanytechnikus Kecskemét.

Rákóczi út 10. Telefon 336.

Adóügyi tájékoztató

Rovat ezelő:

HOEBA cR ARTUR
adó- és könyvtároló

—:O:—

KÖNYVVIZSGÁLAT, TANUK, SZAK-
ÉRTŐK SZEREPE AZ ADÓKIVETÉSNEK.

Az adóalap helyes meghatározásának érdekében az adóhatóságnak jogában áll, saját elhatározással, vagy az adózó kérelmére könyvvizsgálatot, helyszíni szemlét, tanuk, vagy szakértők meghallgatását elrendelni.

A könyvvizsgálatot rendszerint az adózott lakásán, vagy irodájában, mindenkor pénzügyi tisztviselő tozatanatján, azonban az adózónak jogában van saját költségére ellenőrző szakértőt alkalmazni. A vizsgálat eredményéről jegyzőkönyvet kell készíteni, amelyben az adózó vagy képviselője megteheti észrevételeit.

A könyvvizsgálat szerepe különösen a társulati adónál bír nagy jelentőséggel, de hovatovább mind nagyobb és nagyobb szerepet kíván magának az általános kereseti- és jövedelmi adó kivetésénél is. Kapcsolatban van ez részben azattal is, hogy a kincstári könyvszakértő szakkört azzal az utóbbi évben lényegesen felmenték, de főként azért, hogy az adózókat, mind inkább felismerik annak a jelentőségét, hogy a becsülés útján megállapított adóalapok, mennyivel hátrányosabb helyzetbe hozzák az adózót, mint a mérleg- és eredményszámla és könyvvizsgálat alapján létrehozott tisztajövedelmek.

A könyvvizsgálathoz az adózó saját költségén ellenőrző szakértőt alkalmazhat és ezt tenne célszerű is. Az ilyen kincstári vizsgálatoknál ugyanis a kincstári könyvszakértő munkája rendszerint csak arra terjed ki, hogy a mérleg, illetve veszteség-nyereségszámlában feltüntetett azon tételeket kutassa ki, amelyek a kereseti, vagy jövedelmi adó szempontjából nem jelentenek levonható veszteségértéket, vagyis főleg annak a megállapítására szorítkozik, hogy melyek azok a tételek, amelyek a mérleg egyenlegek hozzáadandók, illetve — ha a mérleg egyenlege veszteséget mutat — abból levonandók. Az ellenőrző könyvszakértőnek tehát igen jelentős funkciója van s

reál fordított költségek rendszerint bőven megtérülnek az adózó javára kimutatható tételek adóiban.

Ha tanukihallgatásnak szüksége merül fel, a kihallgatott tanu megeskését, az illetékes járásbírósgá végzi az adóhivatal megkeresésére. Tanut vagy szakértőt esakis indokolt esetben, vitás kérdés eldöntéséhez, elkerülhetetlen számban lehet meghallgatni. Egyébként a tanuvallomást csak a polgári perrendtartásban felsorolt esetekben lehet megtagadni. A tanukihallgatás helyéről és idejéről az adózott előre értesíteni kell, aki jogosult a kihallgatáson személyesen vagy igazolt meghatalmazottja útján megjelenni, a tanukhoz kérdéseket intézni és a tett vallomásokra észrevételeket tenni.

A tanuk és szakértők költségeit a pénzügyigazgatóság köteles előlegezni, ha azonban a tanuk kihallgatását maga kérte, — de állítási vallomásoknak bizonyulnak, akkor a felmerült költségeket az adózott köteles a kincstárnak megtéríteni.

• Könyvelési, adó- és illetékügyekben igazolt előfizetők levélnél érdeklődésére válaszbéleg ellenében levélnél díjmentes felvilágosítást nyújt a rovatvezető.

Hintalovak, babák, társasjátékok

és mindenféle játéktárukt legolcsóbban beszerezhetők

Domjannál

Rákóczi-út 3.
Babajavítások.

Kecskeméti, város Központi Szeszfőzde
hirdetménye

Törkölyfőzést

megkezdjük, mindenki törkölyét,
borseprőjét legmagasabb árban
átveszük.

Hálószoba, ebédlő, kombinált, festett és kárpitozott

bútor adunk Önnek

a legkiválóbb minőségűt kezdve az egyszerű kivitelűg, olcsóbban, mint bárhol az országban, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett is.

KECSKEMÉTI BUTORIPAROSOK ÁRUÉRTÉKESÍTŐ R. TÁRSASÁG

Kecskemét, Nagykőrösi-utca 22.

Régi bútorát magas árban beszámítjuk a vételárba

Mondjen egy jó piccet!

—:O:—

A HARMADIK SZEM

A tanító az iskolában a következő kérdést teszi fel:

Ha a jó Isten egy harmadik szemet is adna nektek, hova kívánátok azt? Na, Janesi!

— En a homlokomba kívánám, — mondja Janesi.

— Miért ép a homlokodra?

— Mert akkor jobban látám az Istent.

— Nagyon helyes, — bólint a tanító — s te, Pista.

— En az orrom hegyére kívánám, — mondja Pista.

— Miért ép az orrod hegyére?

— Mert ha keresni kellene valamit, jobban megtalálám.

— Nagyon helyes. Na és te, Mörkica?

— En, tanító úr kérem, — mondja Mörkica — az ujjam hegyére kívánám.

— Az ujjam és az ujjad hegyére?

— Mert akkor csak keresztüldugom az ujjam a kerítésen és úgy nézém a futballmérkőzést.

PECHES EMBER

— Uram, én vagyok a világ legpechesebb embere!

— Miért?

— Kérem, én húszéves korom óta úgy dolgoztam, mint egy ökor, úgy spóroltam, mint egy skót, megvontam a számlát a falatot, élt raktam minden garast, csak azért, hogy hatvanéves koromban nyugalomba vonulhassak és gond nélkül élhessek. Negyvenévi nélkülözés árán szép vagyonot gyűjtöttem, de hiába nélkülöztem és koplaltam, mert ép mikor hatvanéves lettem...

— Felvesztette a vagyonát?

— Nem! Megutóttam a főnyereményt.

A TIZENHARMADIK

A háziassza félgy sző a nem várt vendégek, akit mindenáron szeretne lerázni:

— En nagyon szívesen látom, de figyelmeztetem, hogy épen tizenketten ülnek az asztalnál. Ön lenne a tizenharmadik. Nem babonás?

— Egyáltalán nem. De különben is megnyugtatom: én két ember helyett eszem.

JO PÉLDA

A tanító magyarázza a gyermekeknek:

— Hallgatni arany... Ki tud erre egy példát? Samuka jelentkezik:

— En!

— Na, mond, fiacskám.

— A papám a kávéházban egy-két kilfit mindig elhallgat.

A PÉNZ.

A kis Mörkica érdeklődik:

— Mondt, papa, a pénz az ugye-egy rossz dolog?

— Nem, Mörkica, a pénz az a legjobb a világon.

— Nem értem a dolgot, — főpreng Mörkica — ha jó dolog, mégis miért mondják annyian, hogy elverték a pénzüket.

a Magyar Árucserakobban Kecskeméti Kéttetlemplo-köz). Gyermekcipő-készítésgedek, iskolai-cipők, valamint női- és férfi-cipők mérték szerint is szanázációs oleon kap-hatók. Rendelje meg mielőbbi szükségletét, mivel csoportos rendelés esetén orfiai kedvezményt nyújtunk. Rendelési listát senkell

Orfiai készletünk van!

Forgalmat akarunk!

Olcsó cipő-akció

férfi fél vagy magas szárú 8'80., női tél vagy magas szárú 9'80.

Köztisztviselőknek folyószámlára felárat nem számítunk.

Felhívás a 38-as bajtársakhoz!

A 38-asok Bajtársi Szövetsége 25 tagú szerkesztő-bizottságot küldött ki, amelynek élén báró *somorjai Lukachich Geza* altábornagy, *milnoi Hahne Rudolf* és *galánthi Glock Tivadar* ny. tábornokok állanak s tagjait az ezred tényleges, tartalékos tiszti- és altiszti-karából és legényegéből állították össze.

A szerkesztő-bizottság, amelynek alulírott is tagja, arra a határozatra jutott, hogy az ezred történetének megírása tovább nem halasztható el. Ezért megbízást adott *vitéz Dorombay József* ny. őrnagy, hadtörténetírónak és *Fusek Emil* kiadóhivatali igazgató, budapesti lakosnak az ezred történetének megírására, illetve kiadására.

Miután az ezrednapló és az ezred története megírásához már összegyűjtött anyag valószínűleg Kecskeméten vészett el a kommun és a román megszállás alatt, jóformán csak a Hadtörténelmi Levéltárban összegyűjtötte és inkább a magasabb parancsnokságoktól származó anyag áll rendelkezésre, nagy szolgálatot tenne minden bajtárs, ha bármilyen írásos emléket e célból a szerkesztő-bizottság rendelkezésére bocsátana, pl. háborús ezredparancsok, tiszti beosztási parancsok stb., mert ezek ezekből lehetne színt és részletet belevinni az ezred történetébe.

Kérem a bajtársakat, hogyha ilyen anyaguk van, azt adják be a városi levéltárba, ahol azokat elismervény ellenében veszik át és az adatok felhasználása után visszaadják, továbbá kérem, hogy Fusek Emil urat, a mű kiadóját, vagy igazolt meghatalmazottját részesítsék támogatásban és az ezredtörténet előfizetésében is.

Kecskemét, 1934. évi december hó 23. napján.

Kiss Endre dr.
polgármester.

KELEMEN JÁNOS
tánciskolája
Rákóczi-út 5.

Ajándéknak:

saját készítésű

ernyő

legelőszzerűbb, legolcsóbb
a legjobb kivitelben

Szeles Emil

ernyőkészítőnél,

KÉTTÉMPLOM-KÖZ.

RÁDIÓSOK!

MEGJELENT A

TUNGSRAM RÁDIÓNAPTÁR

AZ 1935. ÉVRE

Sok hasznos tanáccsal és útbaigazítással szolgál a rádiókészülékek megválasztására, kezelésére és a hibák gyors kijavítására. — Érdeklődjék szaktereskedőjénél.

Ezrek hallgatták áhitattal a cserkészek szabadteri karácsonyfa-ünnepét

Nagy sikert aratott a „Mindenki karácsonyfája”

A város társadalmá osztatlan érdeklődéssel kísérte a „Mindenki karácsonyfája” mozgalmat és a r. kath. templom előtti léren felállított hatalmas „Mindenki karácsonyfája” alá tömegesen rakják le adományait a névtelen, jószívű adakozók.

A „Mindenki karácsonyfája” előtt rendezték meg először szabadteri karácsonyfa-ünnepélyt a kecskeméti cserkészek. A karácsonyfa-ünnepélyt ezrek és ezrek hallgatták végig karácsony áhitattal vasárnap délután. A nagyszámú és előkelő közönség sorában ott láttuk *Fáy István* főispánt és *Kiss Endre* dr. polgármestert is, teljes számban vonult ki a Petur cserkészcsapat vonára.

A reflektorfényben úszó „Mindenki karácsonyfája” előtt este 6 órakor kezdődött meg a látványos, lélekelvő ünnepség. A kürtzölő után cserkészenekar *Balogh György* vezetésével eljátszotta a *Mennyhő az angyal* kezdeti karácsonyi éneket, mely után *Szabó László* apródeserkész elszavalt *Jézuskához* írt levélét. *Mihálko B.Á.* a cserkészerület élnoke ünnepi beszédben ismertette a „Mindenki karácsonyfája” célját és bejelentette, hogy a kecskeméti cserkészek bekapcsolódtak a szegénygondozásba s a „Mindenki karácsonyfája” adományait a Kada gyermekotthon szegényei között osztják szét. A műsor hangulatát emelték a piarista énekkar énekszámai.



Okos ember célszerű és értékelő ajándékot vásárol karácsonyra! Ez a mind-nki írógepe a hordozható

MERCEDES PORTABLE

Hosszú élettartam
Kiváló minőség,
Hihetetlenül olcsó ár
jellemzi a

MERCEDES PORTABLE
hordozható írógépet Mindenképp
kérte minden gépért jótállás.

Ára

P.178,- 50

Kívánatra vételkötelezettség nélkül
3 napi próbára megküldjük.

Kérjen még ma magyar ismertetőt!

IRÓGÉP BEHOZATALI R. T.

Budapest, V., Nádor-utca 24 szám.

Városi Mozi

1934. december 25-én, karácsony első ünnepén, kedden 2. fél 5. háromnegyed 7, 9 óra-
kor. — Budapesttel egyidőben! — A „Rákóczi
induló” testvérfilmje! — A legújabb magyar
film! — Rendes helyrak!

EMMY

Énekes és zenés vígjáték a magyar huszártízi
életből Rákosi Viktor regénye után. Zene-
szerző: Fényes Szabolcs. — Főszerepekben a
legnagyobb magyar együtt: Malaczkay ezre-
des: Rajnai Gábor; Emmy, a leánya: Agai
Iren; Melitta társalkodóné; Gombaszögi Ella;
Korponay hadnagy: Jávor Pál; Pálóczy száza-
dos: Pájer Antal; Tapsika szubrett: Erdélyi
Mici; Sztringai: Kabos Gyula; Örmester: De-
zsofi László; Markos, Csárdás, tisztiszolgák:
Maklár Gyula, Gózon Gyula.

FÁJJA LÁBA?

tökéletes gyögcipőt csak

a „LORD” cipőszalonban

készíttessen, Gáspár András-u. 3.

a „SIESTA SZANATORIUM”

Orthopéd specialitája.

A legszebb, legolcsóbb LUXUSCIPŐK, sport- és tiszticipők. Ruha anyagból estélyi cipők művészi kivitelben készülnek.

Márkás gramfonok a legújabb sláger lemezek!

Gramofon- és lemez-kölcsönzés a Kőrösi-utcán **PAPP S. és Fianál**

Divatcsevegés

Karácsonyi divat A B C.

Alantab szolgálok hölgyeinknek egy divat ABC-vel, amit ha kitanultak, kész divathölgyek lesznek. Tessék „bevágni” ahogy gyermekkorunkban magoltuk be a matematikai tételeket, de ennek talán több hasznát vesszük most, mint a tételeknek. Am kezdjük:

Arany lamé, pavyette a legdivatosabb. Nagy estíruha hallatlanul pompóz belöle. A galléris pedig a legegyszerűbb ruhát is elegánsá emeli. Csak körülbelül egy hétig nem kell ennünk, hogy egy aranyruha árát lespóroljuk, de megéri.

Alli szabott ruhákat kezdenek hordani, annyira magas otl a fazon, de hátul vízszont... — úgy ahogy tesszük gondolni — nincs semmi. Bárnybör mellénykék képezik az idei sít ruhák kiegészítését. Kedves, meleg, olesó, fiatalos. Hozzá a sapka ugyanilyen szellő és a kesztyű hasonló manzsettával elegáns garnitúra.

Celophon ruhákban leginkább a közepéket kedvelik. Praktikus és két szempontból, mert majdnem mindenkinek jól áll, azután meg tavasszal is nyugodtan lehet viselni, inkább, mint a feketét.

Csípke zsbók, gallérok, egész ruhák gyönyörűek az idén. Láttunk egy sárga csípke ruhát sárga tatt kombinéval, hátul uszályal, elbavoló volt. A csípke se olesó viselet, de örökös darab. Soha nem megy ki a divatból és minden darabjától fel lehet használni. Ha már mástra nem, terítők kombinálására, vagy fekete csípke darabokat kombinál applikációjához.

Denevér-újji ruháinkban nagyon slanknak és elegánsaknak látszunk. (De azért vigyázat! Nagyon molett hölgyek ne viseljék!)

Eperszínü crepp anyagok, mint új estélyi divatszín ugrottak ki. Gyönyörű fényük van az esti világításban és fiatal lányoknak különösen előnyös.

Ékszerdivatban nagy haladás mutatkozik. Minden, ami ékszer, ami fénylik, divatos. Akár hamis, akár valódi, fontos, hogy fénye legyen.

Féhr, mint estélyi, bál szin kétségtelen, a legegánsabb. Crepp satin, velour szifon, tatt, mindentéle creppes anyagok egy színvonalon

állanak divat terén.

Gomb az egész vonalon. A legfantasztikusabb kivitelben: kagyló, kókusz, bambusz, csont, bór, fa, kinek mi tesszik. Még a pullovereket is hamisan gombolják.

Gyök és krokodillepok a legdivatosabbak. Ehhez ugyanilyen kesztyű és retikül igazán nagyon dekoratív viselet.

Hajviselet terén van szerenesénk jelenti, hogy a rövid hajak eltűntek, helyüket a konytok, fantasztikus megoldású csigák és grächenfrizurák foglalják el. Tessék hölgyeim jól megmozdítani a haját, hogy az olesó strand-ido alkalmával sűrűszen levágassuk.

Ingdivat (érsit; hálaón) alatt ma már nyugodtan gondolhatunk bál tolettera is. Olyan bizarr ötletekkel készül egy-egy hálaón, hogy nyugodtan felvehetünk akármilyen nagy estélyre is.

Jersey, ez a kedves, meleg trikóanyag még mindig tartja magát, de természetesen csakis délelőtre.

Kalapjainkhoz, ha sokáig új folytatjuk ezekkel a fátýolokkal, már nemskára el kell dobnunk, nem mehetünk senkivel az utcán. Szinte szárnak ezek az aretől előlő, erősen kikeményített fátýolok.

Lila fantázia virágokat hordják a nagy esti ruhákra, nagyon szépen emelik különösen a fekete ruhát és majdnem mindenkinek jól áll, barnának, szőkének egyaránt.

Mille fleur esti ruhák, különösen bársony anyagban nagyon divatosak. Nem jó viselet — megjegyzem, mert gyorsan meg lehet unni és festeni nagyon nehéz.

Nehéz, omló selymekből készülnek az idei operabáli tolettek, amelyek között igen sok a magyaros irányú tolette, amelyek gyönyörűek ezekből a nehéz selymekből, amint nagy redőkben hullanak alá. (Már nagyanyáinkat is ugyanilyen szavakkal jellemezték.)

Nvestéket, mint díszit alkalmazzák nyaksáknak, zsebekre, kézelőnek. Milyen jó, hogy mindig kitálalnak valamit. Olyan gondjaink voltak, hogy hova tegyük, mit csináljunk a régi nyestjeinkkel.

Ocelot mellények, bundák, muffok, kozak-sapkák a legegánsabb hölgyek viselete. Hangulatos, fiatalos, bámulatos (még egy „os” vég-

ződés) szép az utánzata is, így könnyen elérhető mindenki számára.

Öveket még az esti ruhán is viselnek. Széles arany, ezüst, bórblő, csavart zsinórból, gyöngyből. Ilyen akkor a virág és a cipő is.

Paradiesommadár díszítésnek renesszánsát eljük. Csodás áraival, még csodásabb tollaival, mindenkit bámulatba ejt. Persze nem fiatal lányok számára.

Rusztikus irányzat indult meg mindenfelől. Lakásban, nippelen, vízakon, párnákon, kézimunkákban, sőt még ruhákban is észlelhetők.

Sállgallérok újból divatosak, még pedig úgy alkalmazzák, hogy az esti ruha elől magasban raffolt nyakából, a sál hátul, a dekoltázs mellett hull alá másszínű bélesse.

Szegőszéket látnak nagyon sok délutáni és esti ruhán. Ezt alkalmazzák a derékon, az ujjaknál és kis részben a szoknyán is.

Tolldíszit lehet látni mindenkin. Struce, kócsag, paradiesommadár, Gyönyörűek a toll belépek, kalapok, legyezők. Marina — így mesélik — esküvőien olyan gyönyörű struce legyezőt tartott, amelynek ára felbecsülhetetlen.

Utikosztimok csaknem kizárólag durva anyagokból készülnek és mind négyrészesek: szoknya, blúz, kis kabát, vagy mellény és háromnegyedes köpeny.

Úvek klipsék, gombok, övcsatok nagyon dekoratívek. Legújabbban strasszal kombinálják, hogy még apattabb legyen.

Virágdísz, mint tudjuk, nagy divat az idén. Fiatal lányok bál toletteikhez egész belépot rendelnek, ami nagyon szépen öltöztet.

Zippzáros a sportruhák legtojobbje, sőt zippzárát alkalmazznak a legtojobb kiegészítákára is. Sokkal kényelmesebb, mint azokkal a nehéz kulcsokkal bíbelődni és ami fő, nem vesztet el a kulcs. Milyen jó lenne, ha a kredencben is zippzárát készülnének, nem kellene annyit keresni a kulcsot otthon.

Zsebkendődivattól is beszélhetünk ma már. Gyönyörű liron kendőket viselnek, ami teljesen egyezik a fűt zsebkendő divattal, csak kisebb valamivel. Amilyen a ruha, olyan esikozású kendőket viselnek.

S végül túl az abc-n és túl minden divathöborton, k. olvasóimnak igaz szívből és őszintén boldog karácsonyi ünnepeket kívánok.

Ujévi vásáruink reklám eladásai megkezdődtek!

Szépét, divatosat és jót meglepően olesó árákon beszerezhet

FELDSTEIN ÉS DEUTSCH

divatruházában Kéttmplom-köz, hol óriási a választék válogatott minőségű selyem-, bársony, gapyjúaruk és mosókélmekben, továbbá szőnyeg, függöny, linoleum, paplanok- és menyasszonyi kelengyékben.

Moskító fényes és matt satin, miroir, angora és marocain különlegességek.

Ne készen az ujévi bevásárlással!

Arany Egypt. vásznak egyedüli árusítása. — Áruforgalom bevásárlási helye.

Telefon: 178.

KARÁCSONYI VÁSÁR!

BUNDA

elegáns

GINDER-

től, Arany János-utca 2.

Szolid árak!

Bunda javítások olcsó áron készülnek

Márkás rádiókészülék,
asztali lámpa, villany-
vasaló, főzőedények
és csillár

a legalkalmasabb karácsonyi ajándék. Beszerzhető:

KELLERMANN JÓZSEF cégnél

Kath. bérház. Tel.: 67.

Divatujdonságok

Feldstein-Deutsch

divatruházában, Kéttemplom-kör.
Selyem, szövet és bársony
különlegességek, moskalmék, szőnyeg
függöny, paplan
rendkívül olcsó áron!
Áruforgalmi bevásárlási helye.
Telefon 178.

Jó cipőt

olcsón vásárolhat

Matóknál

Rákóczi-út 32 * Mozival szemben

Mérték utáni rendelések
és javítások olcsó áron.

Áruforgalmi bevásárlási helye.

Ne késsen
a karácsonyi bevásárlással!

Legdivatosabb selyem, bársony különlegességek, mintás
flanelék, összes mosóárúk, férfi inganyagok, vászonárúk,
étkező és kávé garnitúrák, legfinomabb zsebkendők
feltűnő olcsó árakon

FUCHS SAMU

divatruházában, Kossuth tér.

Telefon 76.

Alapítva: 1881

Áruforgalom bevásárlási helye. — A legnagyobb választék
ebédlő- és futószőnyegeken a „Karpátia” magyar
kézimunka, torontali szőnyeg egyediül lerakata.

Háztartási,
piperecikkek
és festékárúk

legolcsóbban
szerezhetők be.

Izsák r. t.

cégnél. — Főter. Telefon: 7-88.

ÖLTÖNYÖK

télikabátok

és átmeneti kabátok
legújabb divat szerint.

Bulkay Kálmán

úri szobánál, Rákóczi-út 32.

Mit kap karácsonyra,
FISCHER

órás és ékszerész-től
Gáspár A. u. 15. Tel. 7—81.

6 P-ért

pontosan járó gyermek szoba-órát

A legszebb és legalkalmasabb ajándékok bevásárlási
forrása a

KULTURA

Kálvin-tér 2. Postával szemben.

Képeskönyvek — Mesekönyvek — Elbeszélések
Ifjúsági regények — Karácsonyi albumok

Karácsonyi levelező-lap újdonságok Arany- és ezüst töltő-
toll, csavar íron, levélpapír különlegességek. Iparmű-
vészeti emléktárgyak a Hírös városból.

Karácsonyfaisz, társasjátékok, csillagszörök
és angyalhajak. Bibliák, zsolnárok és imakönyvek
egyszerű és diszkótésben.

Pécsi brikett

7000 kalóriás

potolja egyedül a kocszot.

Kérjen ingyen próbafutést

Pécsi Köszen Rt. képvisellete

Pályaudvar Rákóczi-úti kapu. Telefon 400.

Friss marhahús,
sertéshús, borjúhús
legolcsóbban

a Központi Húscsarnokban

Nagykőrösi-u. 10.

Delután 5 órától meleg vaosoruhások

Izléses

kézimunkák

és karácsonyi ajándéktárgyak nagy
választékban legolcsóbb árban

Kircz Idánál

Nagykőrösi-u. 14.

A leghasznosabb
karácsonyi ajándékok

Sellinger Testvérek

böröndös cégnél, Arany János-u. 1.

Retikülök,
péngtárcák,
manikűr készletek,
böröndök stb.
a legutányosabb árban.

Hangulat és kedély a „Fészek-ben“

Zongoránál: Pál Erzsike. Saxophon: Gáspár Imre.

SPORT

—0:—

A kecskeméti csapatok őszi szereplése

A KAC most is pontosan ugyanannyi pont veszteséggel zárta az őszi fordulót, mint tavaly, sőt pontosan ugyanazoktól kapott ki, mint tavaly; KEAC-tól és a MAK-tól. Változás csak annyiban van, hogy tavaly idehaza két pontot veszített, míg most csak egyet. Továbbá az, hogy tavaly a KEAC-nő öt pont előnyre volt, míg most csak három. Ezt a KAC-tavasszal könnyen behozhatja, mert a kedvező tavaszi sorsolás folytán idehaza játszák nyolcszor, míg vidékre csak öt ízben megy. A KEAC is eléggé kedvező helyzetben van, mert Szegeden játszák kilenyszer (nem mindig pályaválasztó) és csak négy esetben vidéken. De ebben a négy mérkőzésben benne van a KAC és a két makói mérkőzés.

A KAC 17 játékosal küzdötte végig az őszi szezon, ami eléggé nagy szám. Ennek okát Bánffy sérülésében és főképpen a széklok hiányában kereshetjük. A KAC az őszel minden mérkőzésen rugott gólt, de csak két esetben (KTE, SzAK) maradt érintetlen a hálója. Ebből arra következtethetünk, hogy jó csatárral és rossz védelemmel rendelkezik. Pedig nem így van. Mert rugott ugyan minden mérkőzésen gólt, de 9 esetben csak két gólig vitte a csatárra. Míg a védelem egyetlen egyszer sem kapott két gólnál többet, amit egy csapat védelme sem mondhat el magáról. A csapat a következő 17 játékosal küzdötte végig az őszi fordulót: Csernák II, Farkas, Fodor II, Kliment, Korányi III, és Rozsnyay minden mérkőzésen résztvettek. Csernák II, Harmat és Veroszta dr. 12—12, Bánffy, Drégely 7—7, Aszódi 6, Kalocsay 3, Kerényi, Molnár 2—2, Fodor I, Romhányi 1—1 esetben játszottak.

A KTE helyzetét sokkal nehezebb mérlegelni. A csapat az utolsó helyen végzett. Helyzete kétségbeesítő, bár tavasszal hét mérkőzést játszhat idehaza és csak hat ízben megy idegenbe. A csapat az őszel stílusváltozást ment át, mely nem vált az egyesület hasznára, mert a KTE ép a legnagyobb erényét lelejtette el, — a kelkesedést. A KTE rossz szereplésének a másik oka az, hogy nem kevesebb, mint 21 játékos szerepeltetett az őszel. Ebből a 21 játékosból 18 a három fedezet és az öt csatár posztján játszott. Az egész őszi folyamán csak egyszer történt, hogy két egymás után való mérkőzésen ugyanaz a 11 ember játszott, de akkor sem ugyanabban az összetételben. A csapat felforrotásának legkritikusabb példáját — Kákonyi esetében láthatjuk, aki négyezer volt jobbszélső, háromszor baloszélső, kétszer center és kétszer balszélső. Ebhez nem kell kommentár. Így azután meg lehet érteni, hogy a KTE hét esetben nem lőtt egyetlen egy gólt sem. Ezzel szemben a KTE az egyetlen csapat az alosztályban, amelynek minden csapat ru-

SCHMOLL

PASTA

50 ÉVES



gott gólt. A KTE-ben a következő játékosok játszottak az ősz folyamán: minden mérkőzésen csak a közvetlen védelem, V. Kovács, Kulcsár és Verdung vett részt, míg Kákonyi, Magyar 11—11, Keló 10, Bende, Kozma, Székely I, 9—9, Tóth 8, Blaskovits, Bozsó III, 6—6, Gyarmati, Majtán 5—5, H. Kovács 4, Bodnár, Süvényi 3—3, Kerekes II, 2, Kovács, Mészáros II, és Vágó 1—1 mérkőzést játszottak végig.

Sport hírek

A KTE 5:1 (1:1) arányban győzte le a félgyeházi Reményeséget. Vasárnap délután este kévszámú nézőközönség előtt második félédjéi jó játékkal megérdemelten győzte le az első osztály utolsó helyezettje a második osztály vezetőcsapatát. A mérkőzés nem adott

feleletet a két csapat erőviszonyának a megítélésére, mert a félgyeházi erősen tartalékosan álltak ki. A KTE góljait Karassia 2, Kákonyi, Bodnár és Majtán lőtték. A mérkőzés eseménye Lakó jó védése volt.

Kerületi eredmények: SzAK—SzTE 3:1 (1:1), KTK—MAK 4:1 (1:0). Ezzel a két eredménnyel az őszi forduló le is zárult. A tabella vég-ső állása a következő:

1. KEAC	13	12	—	14:10	24
2. KAC	13	10	1	24:15	21
3. HTVE	13	8	—	30:21	16
4. SzTK	13	7	1	25:18	15
5. SzAE	13	7	1	23:23	15
6. MAK	13	6	2	25:27	14
7. SzVSE	13	6	1	26:23	13
8. SzMAV	13	5	2	26:25	12
9. MTK	13	4	3	6:18:37	11
10. SzTE	13	4	2	7:20:26	10
11. KTK	13	4	1	8:26:42	9
12. HMTE	13	2	4	7:22:25	8
13. Mórsváros	13	3	2	8:19:29	8
14. KTE	13	2	2	9:12:33	6

Hivatásos tréner a KAC-ban és egyéb KAC-hírek

A KAC csapatát a tavasszal hivatásos tréner veszi kezébe. A vezetőgész a kérdés megoldására gyűjtést indít.

Január 6-án a KAC ökölvívói a Beretvásban a Beszkárt együttesével csapatversenyt vívtak.

A KAC-ból január 12-én lesz a Beretvásban. A vígjalmi bizottság a műsor összehallgatásával Molnár Imrét bízza meg.

Merano szálloda

Budapest, IV., Bécsi-utca 2 szám. Négyemeletes, újjáépített palota a belváros legszebb helyén. Központi fűtés. Hidegmeleg folyóvíz. Fürdőszobás és telefonos szobák. Lift. **Udvari szobák P 4.-, utcai szobák P 6.-től.**

Étterem házi kezelésben. Diétás konyha.

Balog József

a Baráni téren volt Merán szálloda tulajdonosa.

Egyetlen család ünnepi

asztaláról sem hiányozhatik a jó ital,

**Elsőrendű minőségű fajborok,
kiváló rum és likőrök nagy választékban!**

Egy üveg Törley pezsgő 4-80 P

1 LITER TOKAJI ASZU 2-40 P.

Leitner és dr. Kertész italáruháza, Rákóczi-ut, Városi bérház. Telefon 320.

Az új hivatalos hely: „a m. kir. Trafik“

De szeret füstölni a magyar ember!

Humoros részletre ellentérs is meglátó, magyar emberre nagyon jellemző történetet lehetett kihámozni abból a duzzadt tövényszeki aktából, mely fedőlapján *Kozma Imrénék*, a delikvensnek nevével kívül ezt a megjegyzést viseli: „Dohányjövőkli kihágás...“

Valakij baragosa lehet Kozma Imrénék, az ügyvermes, szegény földművesek, akik besztiga a pénzügyöröknek, hogy

Kozma szüz dohányt রেjeget.

Ez reggelen aztán megjelentek a földművesnél a finácnok, akik meg is toldták egy zsák mélyén a dohányt. Így indult el hivatalos útjára a szüz dohány ügye. A finácnok nagy jegyzőkönyvet vezettek fel Kozmával, akinek feladták

13. kérdés.

miután az első 12 kérdésben alaposan kifagattak nemcsak saját, de rokoni viszonyairól is. Szóla pedig a 13. kérdés a következőképpen:

„A lettenérés és beismerés alapján megállapítást nyert, hogy 5 kg. leveles dohányt রেjegetett. Cselekménye az 1878. évi dohányjövőkli szabályzat 1—2. §-ba ütközés olyan súlyos jövőkli kihágást képez, mely az 1878. évi IV. tc. 17. §-a alapján pénzbüntetéssel sújtandó, a felmerülő költségeken kívül. Tudomására adom, a 4641—IV. 934. sz. rendelet alapján, hogy ezáltal még sikerral körheli a rendes eljárás mellőzését, ha 2 P. újrársi költséget, 5 kg. dohány után esedékes 74.20 P. pénzbüntetéset önként leteljen és letel, továbbá

ha önvédelmi jogáról lemond.

Midőn nyilatkozattételre felszólított, egyben arra is figyelmeztetem, hogy nemfizetés esetén eljárás bíntetés nyert alkalmazást.“

„Jó Kozma Imrénék a nagy fenyvesítésre bizony leestél az állá, mikor megszédült a szék és nagy számközlők. Amikor magához tért így válaszolt:

„Brismerem, hogy hibáztam, a pénzbüntetés és az eljárás költségeit azonban az ősszeg súlyos voltánál befizetni hajlandó nem vagyok.“

Nem valószínű ugyan, hogy ebben a jegyzőkönyv körmondában válaszolt, a lényeg mindenesetre az volt, hogy

nincs pénz, fizetni tehát nem lehet.

A financzúra ezé bírói útra terelte a kérdést, a bíróság pedig úgy ítélte, hogy *Kozma Imre hűne 20.50 P. bíntetéssel áll arányban*, ami 2 napi fogházra átváltoztatható.

Kozma először a leülést választotta, majd amikor tárgyalásra citálták, egy hosszabb, keserves hangú leveleiben már azt kérte, hogy engedjék el a bíntetést és ha ragaszkodnak a tárgyaláson való megjelenéséhez, akkor küldjenek neki útiköltséget. Az indok most is: nincs pénz, tehát fizetni nem lehet...
A levélre most már szigorúbbhangú idéző

volt a válasz. Kozma Imre, aki az ügy során már egészen kiokosodott, újabb levelet írt a bíróságnak és iparkodott sorainak komoly, hivatalos jellegű adni. Szól a levél az alábbiak szerint:

„Hivatkozással a J. 4697—5—934. sz. Idézésre, alázattal kérem a bíróságot, hogy a bíntetést elengedni sziveskedjék. Félismerem, hogy tévedtem, de mivel azt a költéséges élvezet nem bírtam magamnak előállítani, hogy

A Mezőgazdasági Szakkiskola szakközleményei

Miért romlik a prizmában a burgonya?

Gazdák között járva, lépten-nyomon halljuk a panaszt, hogy a vermekben, prizmákban romlik a burgonya. Aki az elmúlt gazdasági év időjárását, termelési viszonyait és a betakarított termények minőségét figyelemmel kíséret, annak a számára nem meglepés ez a szomorú hír.

A nyári csapadékos időjárás igen alkalmas volt a gombabetegségek terjedésére. Ország-szerte terjedt a burgonyavész, sok olyan levelet láttunk, amelynek szele barnult, száradt, a száradás és barnulás a levél szélétől a közepé felé mindinkább terjedt, a levél fonákán penészgombák váltak láthatóvá. A betegség mind több tövön volt megfigyelhető. Köznyelvi tud terjednie, hiszen a legtöbb gazda észre se vette, vagy természetesen találta, gyermekkorra óta megszokta, hogy így nyáron megbetegszik a burgonyalevél és nem tartotta szükségesnek a védekezést. Meg lehetett volna akadályozni a terjedését, ha a beteg töveket kihúzzuk, megsemmisítjük, mivel azonban ez nem történt meg, az első a levélről a földre s a földben levő gumókra mosta a betegség terjesztő gombákat s a tö betegesége a gumóra is átterjedt. A meleg és nyirkos időjárás kedvezett a többi gombabetegségnek is, amelyek miatt sátnyán fejlődtek, fodros, sodródt levelek lettek a burgonyatövek, de ez is legelőször elkerülte a gazda figyelmét s még kevésbé tisztogozta védekezésre. Nem lehet tehát esodákolozni azon, hogy a kiszédelte burgonya nagy része beteg volt.

Most következett azután a második hiba, a szedés alkalmával a válogatás nem történt kellő gondal. Alaposan átválogatva a termést csak az egészséges, ép burgonyát szabad prizmába, vagy verembe rakunk, ha azt akarjuk, hogy tavaszig meg ne romoljék.

A betegségek nagy része kivülről nem látható, csak a gumó átválogásnál állapítható meg. A héj alatt látható, néha a gumó közepéig behyuló barna folt a burgonyavész jele, ha pedig a héj alatt körül, gyűrű alakban élesebb vagy halványabb, vékony, sárgás vonalat látunk, amely mellett néha a gumó szövete szerkezete megpuhul, néha üveges lesz, esetleg rohadásnak indul, gyűrűbetegség tüneteit állunk szemben. Ahol ezek a beteg gumók mind a prizmába kerültek, rohadásnak indultak a prizmában, s elsősorban a megvágott vagy ket-

a hivatalos helyen, a m. kir. Trafikban vettek Dohányt, vettem magamnak oleső, rossz jégvert Dohányt, ami nagyon keveset ér. Mert

füstölni a magyar ember szokása szerint szeretek.

Ezt a bünyömet legyen kegyes elnézni. Alázatos szolgálja Kozma Imre.“

A bíróság az iratokhoz esaltottak a szegény földműves meglátó levélét és most gondolkodnak rajta: mit lehet csinálni. Mivel a bíntetés csak kezgelmi úton engedhető el, valószínű, hogy a két nap leülésére kerül a sor.

tésztel gumókat rothasztották meg. Az ép burgonyát a héj védi a gombabetegségek rothasztó hatása ellen, de ahol ez a védelem is hiányzik, még gyorsabban megy a rohadás, nem szabad ezért a vágott gumót prizmába tenni, hanem azonnal felhasználni... Hozzájárult a raktározott burgonya romlásához a ki vételesen enyhe első időjárás. A leföldelés után majdnem nyáris nap felmelegítette a burgonyát és kedvezve a rothasztó gombák szaporodásának, szétette a romlást.

A további rohadás megakadályozására a prizmák szétválasztása és újiból átválogatása annál is nehezebben vethető keresztul, mert most már harmadik nap számlíthatunk erős fagyra. De legalább a tanulságot használjuk fel a jövőben... Nagy kar pedig a burgonya rothadásra, mert az ezévi termés legnagyobb része a prizmákban van, számottevő kivétel az ész folszám nem történt, talán 200 vagyon Egyiptomba szállításáról írtak a lapok. A mult évben 8000 vagyon burgonya került külföldre, a kivételből származó idegen pénzről az ország az idén sem mondhat le. De ennek előfeltevése, hogy exportképes, egészséges burgonya álljon rendelkezésre. A termelés feladata, hogy alaposabb vetőgumóválasztás és gondosabb termelés útján kellő mennyiségű egészséges, exportképes burgonyáról gondoskodjék.

Imre Sándor, gazd. tanár.

MÁSKÉP GONDOLTA...

— Kedves mama... szól a vő... — ha én valaha elhagytnám a feleségemet, azt csak maga miatt tenném.

— Ah, drága Józsikám... — sóhajta az anyós pirulva.

Ingatlanforgalom

—0!—

Burdás Rezső nyíri dűlői 11 h. földjét megvette H. Kiss Pl. 5730 pengőért.

Horvát Lajos és neje Nagy Mária VI. Csókau. 59. sz. házát megvette Német Ferenc és neje Lőrinc Mária 3400 pengőért.

Szatmári Ferenc gáteri-dűlői 2 h. 85 sz. földjét megvette Serevs István 1575 pengőért.

Katona Antal ludas-dűlői 2 h. 1620 sz. földjét megvette Budok Gergely 545 pengőért.

Katona Antal ludas-dűlői 1583 sz. földjét megvette Zombori Ambrusné Buczko Anna 205 pengőért.

Virág János ballószög-dűlői 1144 sz. szőlőjét megvette Csiszkó István és neje Bónus Anna 810 pengőért.

Lestár Béla és neje Vég Judit gáteri-dűlői 9 h. 920 sz. földjét megvette Hajagos Mihály és neje Nagy Magdolna 8500 pengőért.

Virág József és neje Farkas Erzsébet székői dűlői 1 h. 711 sz. szőlőjét megvette Nyúl József és neje Számbóki Rozália 2200 pengőért.

P. Kovács Sándor örök. IV. Bethlen-kr. 13. sz. házát megvette Csűrri József és neje Nagy Mária 1900 pengőért.

Vadászfegyverek és lőszerek a legolcsóbb árban

Bimbó János vaskereskedésében

szereshetők be. Vasári-utcai városi bérház. Telefon: 172

A STANDARD RÁDIÓGYÁR

által épített nagydó leadását Budapest I és II. vételéb tisztán hallgathatja a

STANDARD

rádióval kellemes hang!

ORION, PHILIPS, EKA,

márkás készülékek nagy választékban. — Részlet cseré. — Legújabb gramofonlemezek eladása és kölcsönzése.

KECSKEMÉTI RÁDIÓSZALON

MILETICS BOLDIZSÁR, Rákóczi-út 5. (Torvényszék mellett). Telefon: 202.

Regi 2 lámpás Gépét feloléséggel átalakított, Budapest II-6 vételére 5.— P-ért.

HIREK

—0:—

1934 december 25. Kedd. Katolikus: Nagykároly. — Protestáns: Karácsony. — Izraelita: 5695 Tebeth R. Kb. 19 — Nap kel: 7 óra 46 percek, nyugszik 16 óra 14 percek. — Hold kel: 20 óra 57 percek, nyugszik 10 óra 18 percek.

1934 december 26. Szerda. Katolikus: Szent István. — Protestáns: István. — Izraelita: 5695 Tebeth R. Kb. 20. Nap kel: 7 óra 47 percek, nyugszik 16 óra 14 percek. — Hold kel: 22 óra 01 percek, nyugszik 10 óra 35 percek.

1934 december 27. Csütörtök. Katolikus: János ap. — Protestáns: János. Izraelita: 5695 Tebeth R. Kb. 21. — Nap kel: 7 óra 47 percek, nyugszik 16 óra 15 percek. — Hold kel: 23 óra 07 percek, nyugszik 10 óra 51 percek.

— **A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor.** A hőmérséklet további süllyedése. Sok helyen köd. A keleti országrészekben hó valószínű.

— **A gyógyszerárak közül** december 15-ől 1935. január 1-ig Székely Sándor (Csongrád-utcai), vitéz Szabó László (Mária-körúti) és Pauli Péter (Jókai-utcai) gyógyszerárak tart ügyeletes éjszakai szolgálatot.

Hála és köszönet

szaván kell szólnunk arról a ragaszkodásról, amelyről a **Kecskeméti Lapok** olvasó-táborra bizottságot tett vasárnap bejelentésének kapcsán. A bizalom jeleiből meggyőződhetünk arról, hogy olvasó-táborunk a hetenkénti bővebb terjedelemben való megjelenés mellett hűségesen kitart mellettünk.

Már vasárnap és hétfőn jelentek meg nekünk eddigi olvasóink előfizetéseik megújításával, hanem újak is, mert hiszen az egész évre megállapított 4.80 pengő előfizetési díj havonta mindössze 40 fillért jelent és ezért a csekély összegért kap mindenki változatos tartalmú lapot, amely biratlatot mond az események fölött, pártoktól és osztályszempontoktól függetlenül tájékoztat minden politikai és gazdasági kérdésről.

Ismételen köszönjük a bizalmat, amelynek birtokában fokozott reménységgel végezzük a vállalt feladatot.

—0:—

Boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk lapunk olvasóink, hirdetőink, barátaink és munkatársaink.

Lapunk legközelebbi száma a karácsonyi ünnepet miatt folyó hó 28-án, pénteken reggel jelenik meg a rendes időben.

— **A Protestáns Asszonykör tombolaestje** folyó hó 26-án, karácsony másnapján, este fel 9 órakor lesz a Prot. Egyesület újjalakított gyűrműtermében. A nagysikerűnek ígérkező tombolaest igen nagy érdeklődés előzi meg.

— **A női felső kereskedelmi iskola Bibliakör** szombaton délután tartotta meg karácsonyi szeretetvendégségét. A megjelent vendégek között volt **Hetessy Kálmán** dr. és felesége, **Vass Vince** dr. és felesége s a tanári testület tagjai: **Hidég Mária**, **Somodi Margit** és **Veres Katalin** szavalatokkal. Réghy Erzsébet zongoraszóval, **Hidég Mária**, **Jakab József**, **Keserői Margit**, **Sikári Kovács Margit**, **Salán Lúcia** és **Takács Etelka** énekasművekkel szerepeltek. A műsort karácsonyi jelenet zárta be. Ezután **Vass Vince** dr. tartott rövid áhílatot. **Victor Gabriella** dr. ismertette a Bibliakör működését és célját. **Bercza József** igazgató pedig a megjelenteknek mondott köszönetet és intellektuális, buzdító szavakat a növendékekhez. Az ünnepély végén a karácsonyi vásárról kész számaradi közismünk közli sorsollak kéni néhamart a növendékek. A szeretetvendégség mindenfélté meghitt ünnepi hangulat uralkodott.

— **Házasság** Csceky István dr. egyetemi ny. r. tanár és **Górhoni** Jejniki **Zimmer** Emilia, lejniki **Zimmer** Alajos házasságrekes leánya. Szegeden házasságot kötöttek.

— **A potári leányiskola karácsonya-ünnepéje** karácsony másnapján, délután 5 órakor lesz a r. kath. egyház dísztermében. Belépődíj nincs, műsormegváltása felnőtteknek 30. gyermekeknek 20 fillér.

* **Férfiaknak karácsonya, tiszta selyem nyakkendő!** Héjas harisnyaházból.

Karácsonyi szeretetadományok a szegényeknek

A helyőrség karácsonyainnépéje

A Szegénygondozó Hivatal karácsonyi mozgalma nem várt sikert hozott. A tervezett 700 szegény helyett 1200 szegény kapott kétnapi étellel, azonkívül legalább 300 szegény hitak meg szeretetbédre. A karácsonyi mozgalom sikerét a **Jóság hete** hozta meg, amelyen a társadalom minden rétege a legnagyobb készséggel sietett a Szegénygondozó segítségére.

— Valóságos ajándékmozgalom lát fogta el Kecskemétet, — mondotta **vitéz Szathmáry Kálmán**, A Szegénygondozó Hivatal legmagyob karácsonyi segélyezője volt az ide.

Hétfőn reggel 10 kocsival szállították ki a szegények lakására a szeretetsomagokat. Ezer kg. kalács, 250 kg. marhahús, 85 kg. szemeskáv, 5 mázsa szemesbáb, 3 mázsa griz, tarhonya, lebbenes, kl. 400 drb. tojás, 50 kg.

—0:—

Vida Jenő előadást tart Kecskeméten

Vida Jenő dr., a Magyar Általános Közénebanja Rt. vezérigazgatója, felhívású tag, a magyar közgazdaságról élt egyik kiváló vezér-egységese a Fiu Felső Keresk. Iskolát Végzet. Egyesületének felkérésére január hó közepén Kecskemétre érkezik és előadást tart.

Vida Jenő kecskeméti utazása és előadása a legszélesebb körökben kelt nagyfokú érdeklődést.

Basildes Mária mellett Hannover György és Kósa György is szerepelnek a koncertikus befejező hangversenyén

A modern szerzők vonulnak fel az utolsó est műsorán

A Kereskedői Kaszinó nagy sikert ért hangversenyszorozata elérkezett a befejezésre. Január 5-én este a negyedik hangversenyre kerül a sor s ezzel a ciklus végtér.

Az utolsó koncert műsora, éppúgy, mint az előző, **Basildes Mária** neve fémjelzi. A legmagyob magyar énekesnő olyan művészgárda veszi körül, akik egyenkümben bejárták már az európai koncertpályák legmagyob részét. **Hannover György** hedegúiművész a hangverseny másik szólistája, a kísérő szerepét pedig a Kecskeméten szintén ismert **Kósa György** tölti be. A modern szerzők szónalának meg a műsorán, amelynek témáját ezúttal is **Falk Géza** konferálja.

A műsor szerzői: **Moussorgyik**, **Debussy**, **Strauss**, **Mahler**, **Bartók**, **Kodály** és **Weiner**.

Tekintettel arra, hogy ugyanezen a napon lesz az Uri Kaszinó bálja, a hangverseny rendezőse gondtalan kíván fordítani arra, hogy a koncertet a bál közönsége is meghallgathassa. A hangverseny ezért pontban 8 órakor kezdődik.

Társadalmi események

—0:—

Dec. 23-26. Baromfi-, nyúl- és galambkiállítás az Okoligóban.

Dec. 26. Prot. Asszonyok táncgal egybekötött teatésje a Prot. Egyesület székárában.

Kereskedői Ifjak Egyesületének műsora tün. este Szilády Károly-utcai helyiségben.

Dec. 31. MIVE Szilveszter-estje az Uri Kaszinóban.

Polgári Dalkörök Szilveszter-estje az Iparosi-tombban 8 órakor.

Gazdálkijak Szilveszter-estje a Gazdasági Egyesületben.

Szilveszter-estje a Ker. Kaszinóban.

Jan. 5. Kecskeméti Kaszinó tün.ételeje.

Jan. 5. Művészhangversenyszorozat IV. estje a Kereskedői Kaszinóban este 8 órakor.

Jan. 6. Prot. Ifjak műsora este 8 órakor.

Jan. 12. KAC-ból a Beretváriak.

Jan. 12. Beresényi-bál az Uri Kaszinóban.

Jan. 13. A piarista gimnázium ifjúságának I. rangi estje az intézet dísztermében.

Jan. 19. Americana-bál az Uri Kaszinóban.

Gazdálkijak gazdasági Egyesület dísztermében.

Febr. 2. Jogászbál az Uri Kaszinóban.

— **A Máriaavárosi Levente Egyesület** székfőnöke teli előadást január hó 6-án, este tartja a realiskola dísztermében.

füstölt hús és kolbász, 70 kg. szalonna, 2 ezer darab konzerv került kiosztásra.

A kecskeméti cserkészek 100 szegénynek osztottak ki a szegénygondozó irányítása mellett szeretetsomagokat. A vénszerkeszek közül többen karácsonyi ebédet ajánlottak fel egyes szegényeknek.

A helyőrség 25 szegénynek rendezett karácsonya-ünnepelt a Horthy-laktanyában vásárnappal. A felidestített karácsonya által megjelent a tiszták kar kiállottsága és képviselte magát az aliszterek és a legénység is. A helyőrség támogatásait vitéz Szathmáry Kálmán köszönte meg. Az ünnepély vitéz **Pósfalusi** Rudolf százados és felesége rendezte. A helyőrség a két ünnepen 25—25 szegénynek ad ebédet.

—0:—

— **Zenésimisek a nagytombban.** Karácsony napján a 9 órai párti nagymise, másodnapján, a 11 órai mise zenésimise lesz. A szókáló nevez **Kovács** Lászlóval, **Wind** Gyuláné, **Szilman** Anna, **Boggy** Anta) és **Kerékes** Zoltán éneklők. Orgonát **Hudányi** Antal, karnagy **Póta** Aladár. Előadása **kerék** Kempter; „Karácsonyi nagymise”-je zenekari és orgonakísérettel.

— **Külvadászok** A Kecskeméti Vadászárság értesíti a tagokat, hogy a december 28-ii bugei farsávdaszatra a vonat reggel 7 órakor indul a Rávygy-téri állomásraól. Utiköltségt 1.30 P.

— **Ha keszútít vesz, vegye a legjobb „Hamertli” Héjas harisnyaházból.**

— **Révész** Ester festőművész újabb kiállítását. A Magyar Képzőművészek Egyesületének választmányára az egyesület jubilaris kiállításának alkalmából **Révész** Ester festőművész, kormányfőtanácsost, a Kecskeméti Művészlete nyugalombavonult igazgatóját, művészenedékek elváltóellen érdemeket szerzett irányművészt, az egyesület aranyérmével tüntette ki. A magyar művészvilág általános elismerését, tiszteletét és szeretletét körülvevő, kiváló reprezentánsának ez újabb kiállítására széles körökben kelt ösztire örömet.

— **A Prot. Ifjak Egyesülete január 6-án,** vasárnap rendezti meg első műsora családi estélyét a Prot. Egyesületben. A rendezőség széleskörű intézkedéseket tett meg az estély isere érdekében.

* **Héjas harisnyaház karácsonyi árai szentáziósan alacsonyak.**

— **Karácsonya-ünnepség** keretében hat cserkészpárt avat a 110. sz. Bethlen Gábor cserkészpárt. Az ünnepség karácsony másnapján, délután 5 órakor kezdődik a KIE Luther-utvári helyiségében. Az avató ünnepség műsorán szándárak, énekzám is szavalt szerepel.

— **Doktoraválasztás.** Donáth Györgyöt szombaton délelőtt a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetemen a jogtudományok doktorává avatták.

— **Adományok a Jucoszláviából** kiállításított részére. **Fáy** István és neje 25 P. (Csánadban kiléni), dr. **Farkas** Zoltáné 50 P.

— **Szólkárok és annak való akéafa, osztlopa megrendelhető Rosenbaumnál.** 2416

— **A Szülő- és Gyümölcsstermelők Egyesületének** teli előadásorozatában f. hó 26-án, karácsony másodnapján délelőtt fel 11 órakor **Buz-László** Pál dr., a berlini növényvelteni állomás vezetője az előadását tart. A féséleszté vázlatla is vonatkozásai címmel. Az érdeklődő közönséget szivesen látja az előnésg.

— **Adományok a Horthy-akcióra.** **Platter** János Rt. 300 P., **Platter** János Rt. féséveltől, kara 35 P., pénzügyigazgatóságú kirendeltetés féséveltől kara 42.30 P. dr. **Farkas** Zoltáné 50 pengő.

— **Nemesak az árak otókés, de a minőség is legjobb a Héjas harisnyaházban.**

— **Szekerédesek,** gyümörontásnál, emésztési zavarknál, nyomorégnél, májzudánznál, vértőludánnál, fejfájásnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éghymorra egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet.

